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Exercice 1 : 
Soit la fonction 

[image: image49.bmp] définie sur IR par : 
[image: image3.wmf] 
On désigne par C la courbe représentative de f dans un repère orthonormé (o, i, j ) 
A/ 1. a) Montrer que  la fonction f est continue sur IR

b) Calculer f’(x) pour 
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   2. a) Vérifier que 
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En déduire que :
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[image: image8.wmf]  b) Montrer que
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est dérivable en 0 et que 
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’(0)=
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3. Soit φ la fonction définie sur IR+ par : φ(x)=
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      a) Etudier les variations de φ. En déduire le signe de φ(x)
      b) Dresser le tableau de variation de f et tracer sa courbe C ; On précisera la tangente à C au point                   A d’abscisse 0 et on choisira 2 cm pour l’unité graphique.
   c) Calculer l’aire du domaine de plan D limité par la courbe C et les droites d’équations : y=0, x=-1 et x=0
4. Soit la fonction  F définie par : F(x)=
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    a) Montrer que F est dérivable sur IR+ et que F’(x) = 
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    b) En déduire le sens de variation de F sur IR+.

    c) Montrer que 
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il existe un réel c [x, x+1] tel que F(x)=f(c). En déduire la limite de F(x) lorsque x tend vers + ∞.
B/ On désigne  par g la restriction de f à [0, 1], pour tout n 
[image: image16.wmf]Î

IN*\{1}   on pose :

an = 
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1. a) Démontrer que : 
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IN*\{1}  on a :
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b) En déduire que  
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IN*\{1}  on a :

Ln(1+x) = Pn-1 (x) + (-1)n-1 
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Avec Pn-1 (x)= 
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2. a) Vérifier que 
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 on a : Ln(2)  ≤  g(x) ≤ 1. En déduire que 
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b) Calculer alors la limite de an lorsque n tend vers +∞. En déduire que la suite (bn) converge vers le réel I.
      3. a) Montrer que 
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IN*\{1}  on a : 0 ≤ 
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          b) En déduire que 
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IN*\{1}  on a : |Ln(1+x) – Pn-1(x)|≤ 
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          c)  En déduire que 
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          d) Calculer alors la limite de la suite U définie sur IN*\{1} par :
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Exercice 2 :
Soit         α=
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  et         β=
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U est une   suite réelle définie  par : 
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1. a) Montrer que pour tout n ≥1 ;  
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b) Montrer que la suite (U) est divergente
2. a) Montrer que 
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3. On pose 
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b) Exprimer 
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en fonction de Un et de Un+1  .

b) Exprimer Vn2 –Vn  en fonction de Un
c) Soit (Wn) et (Xn) les suites définies sur IN par  Wn=V2n et   Xn=V2n+1
         Montrer que les suites (Wn) et (Xn) sont adjacents 

d) Montrer que la suite (Vn) est convergente et donner sa limite  
Exercice 3 :
Le plan est rapporté à un repère orthonormé direct 
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On considère l'application f du plan dans lui-même qui, à tout point Md 'affixe z, associe le point M' d'affixe 
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1)Montrer que f est une similitude directe dont on précisera le centre Ω, le rapport k et  l'angle θ.
2)Soit M0 le point d'affixe  Z0= 1+4
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+3i.
Pour tout entier naturel n, le point Mn+1est défini par Mn+1=f(Mn)
.
a) Calculer ΩM0.
En utilisant la première question, calculer ΩMn en fonction de n.
b) Placer le point M0et construire les points M1, M2, M3, M4.
c) A partir de quel rang n0 a-t-on:
Pour tout  n ≥ n0, Mn appartient au cercle de centre Ω et de rayon r = 0,05 ?
   3)            a) Calculer M0M1.
b) Pour tout entier naturel n, on donne dn=MnMn+1.
Montrer que (dn) est une suite géométrique dont on précisera le premier terme et la raison.
c) On note: ln=d0+d1+d2+………+dn
Calculer ln en fonction de n et en déduire la limite de ln en +∞.
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